

莒县农商银行量身定制“毋忘在莒乡情贷” 扶持在外务工人员创业

●本报记者 刘欣欣 通讯员 康在香

“多亏莒县农商银行贷给我20万,才让我在外地打拼时有了底气和信心。”山东省莒县葛山镇的张发全心头一块石头这几天落了地。

张发全在青岛即墨区经营着一家莒县羊汤店,生意做得不错。羊汤店里用的羊都是自己养的,前段时间,为了筹钱买羊羔,他跑了青岛好几家金融机构,但是“异地”的身份让他贷款难上加难。无奈之余,他打听到自己老家莒县农商银行有一款“毋忘在莒乡情贷”,他抱着试一试的态度,拨打了莒县农商银行的咨询电话。没想到第二天该行就派专人带着资料赶到青岛,现场进行调查评估,当即为他授信80万元,孙照东的资金困难迎刃而解。“毋忘在莒乡情贷”不仅帮了我大忙,更让我感受到了来自家乡的温暖。”孙照东说起自己的经历时掩藏感激之情。

这些只是莒县农商银行“毋忘在莒乡情贷”助力在外老乡创业发展的一个缩影。9月9日,莒县农商银行召开了“毋忘在莒乡情贷”新闻发布会,正式发布了专门为外出务工人员量身打造的信贷产品——毋忘在莒乡情贷,满足在外务工人员群体的资金需求。

莒县是传统农业大县,外出务工人员较多,莒县农商银行在开展新一轮文明信用工程建设的过程中,通过挨家挨户走访,发现在莒县北部偏远乡镇存在很多“空心村”,村里只有老人和孩子,大部分青壮年都选择外出务工。经过进一步走访摸排和科学统计,全县外出务工人员接近30万人。这部分人在外地打工、经商的莒县老乡实际上很大的资金需求,但他们的资金需求往往被各地金融机构忽略,大部分金融机构认为他们不是本地人,随时会返乡,金融支持后可能会造成贷后管理困难,因此不予支持。而他们经营场所或居住地不在本地,家乡所在地金融机构难以进行贷款管理,种种原因形成了这类人群金融支持的空白地带。

为了进一步摸清情况,莒县农商银行在信用工程建设的基础上,建立调研台账,走访调研,发调查问卷,了解客户真实需求,并形成了调研报告。在获取基础数据,进行科学分析后,该行认为外出务工人员是一个较大的客户群体,莒县人安土重迁,在外务工人员春节、中秋等重要节日都会返乡,而且这一群体父母子女都会留在家乡,贷款发放之后能够做好贷后管理,风险可控。在这样的背景下,“毋忘在莒乡情贷”应运而生。

葛山镇是莒县外出务工人员最为集中的乡镇之一,全镇近80%的青年人都选择到青岛等地经商务工。莒县农商银行将葛山镇支行确立为“毋忘在莒乡情贷”首批试点单位,对当地外出务工人员资金需求进行了细致摸底调研,建立台账,对有资金需求的客户,立即安排专人携带资料前往就业经商地进行考察,现场办理授信。通过试点,该行已在青岛经商的95户莒县籍老乡办理授信1680万元,在威海市环翠区、青岛市惜福镇、胶州市,潍坊市坊子区、烟台区芝罘区等莒县籍务工人员集中地区同步推出“毋忘在莒乡情贷”。截至8月末,授信76户,额度1162万元,有力支持了在外务工人员的创业发展。

盱眙农商银行查建立长效机制 完善审计体系强化合规文化

●本报记者 李道海 通讯员 钱文臣 孙晓芸

今年以来,为进一步突出内审工作的第三道防线作用,进一步提升内审实效,江苏盱眙农商银行不断完善审计整改体系,针对实际工作中的薄弱点,着力优化流程,避免审计资源浪费。

该行高度重视审计问题整改工作,特别成立问题整改联席会议制度,形成整改监督合力。在每个季度,组织被审计单位、业务条线、合规部门、审计部门、监察部门等相关人员参与,共同讨论,细致研究,对审计发现的问题,从根源查找问题,围绕制度是否健全合规、人员是否尽职尽责、问题如何高效整改等现实情况,探讨合适解决途径,并明确整改牵头部门和整改时限、整改重点等,形成审计整改事项落实交办单,限时整改。建立一套“高层重视、后台推动、前台落实”的审计问题整改体系,从根本上整治审计整改不力,巩固审计成果。

为进一步建立长效机制,避免同类同质问题重复再犯,该行根据问题类别、风险点、违规法等多维度建立典型案例库,对案例库中的内容,定期通过OA、微信学习平台等进行共享,供全行员工学习,将审计理念、合规文化、风控知识等传播至每一位员工,实现信息共享,寓监督于服务中,通过人员素质提高,长效提高审计效果。

全南农商银行发挥资金优势 加大乡村旅游产业信贷投入

作为一家立足县域,服务“三农”的金融机构,江西全南农商银行充分发挥资金、网络、网点优势,深化落实乡村振兴战略,大力支持农业供给侧结构性改革,不断加大农村产业融合、新型农业经营主体、乡村旅游等重点领域的金融支持力度,推动农业农村新产业、新业态、新模式加快发展,不断将金融活水精准浇灌在广袤大地上,走出了一条可持续发展的差异化发展之路。据统计,该行已累计发放“乡旅贷”贷款达1200余万元,在带动农户就地就业、脱贫致富方面成效明显。

近年来,全南县大力发展现代旅游,许多原来深藏闺中的小山村发生了巨大变化,在距离县城25公里的雅溪古村,几年前,这里还是个出了名的穷山村,如今靠旅游产业变成了远近闻名的“网红景区”。

“景色美了,知名度高了,各地游客越来越多,生意也越来越好了。”日前,家住全南县龙源坝镇的陈正民高兴地说道。陈正民以前一直在外地打工,看到家乡的旅游发展越来越好,便动起了开农家乐的念头。由于手中资金不足,他跑了好几家银行,都因为没有合适的抵押物而不了了之。正值陈正民一筹莫展之际,全南农商银行龙源坝支行的客户经理主动找上门来,在了解经营情况后,当天下午就办了手续,不到1个星期,陈正民的“乡旅贷”20万元就拿到了手。

盐山县农信联社支持科技企业

助力高耐蚀化工样管下线

连日来,让河北沧海核装备科技股份有限公司干部职工兴奋不已,该公司董事长赵德清高兴地逢人便说,“全国首根ODF高耐蚀化工样管近日在我们公司正式下线,与盐山县农信联社的大力支持分不开,联社功不可没。”

据悉,ODF高耐蚀化工管是以碳钢和不锈钢复合板材为原料的双金属复合管,兼具抗腐蚀、抗弯强度和抗冲击性能,产品处于国内领先水平。该联社根据省银监局和省联社文件精神,对符合国家产业政策的项目给予大力支持,当了解到该公司为研制ODF高耐蚀化工管的下线,已经连续投资了1.3亿多元,该联社积极跟进,并提出合理化建议,在研制关键时刻,及时投放2800万元贷款解决了该公司资金短缺的问题。

作为省重点项目,这条生产线和正在建设的ODF配套防腐管生产线,设计年产能20万吨,预计年营业收入21亿元,利润总额2亿元。其中,高耐蚀化工管ODF生产线,采用国际最先进的ODF专利技术,在控制器中设定所需目标产品的直径和厚度等指标,就可以根据所要生产的钢管尺寸,自动计算出成型所需的最优工具模具位置,效率是传统工艺的2至3倍。

汝南农商银行普及金融扶贫政策

送贷下乡满足农户资金需求

日前,为充分发挥脱贫攻坚金融“主力军”作用,河南汝南农商银行认真落实定点帮扶、结对帮扶责任,持续开展金融扶贫政策进村入户宣传和送贷下乡活动,普及金融扶贫政策,提高群众获得贷款的满足度和便利性。

“我去年已经脱贫了,想趁着好行情养几头猪,像我这样的贫困户,还能享受扶贫贷款的优惠政策吗?”菜园王村村民李素勤听了扶贫政策宣讲后,向汝南农商银行工作人员咨询扶贫小额贷款政策。

“咱们建档立卡贫困户脱贫不脱政策,只要信用好,有就业创业潜质、技能素质和一定还款能力的都可以贷。”该行工作人员一一解答了大家的疑问,并详细介绍了扶贫小额贷款申请条件、享受的政策和应尽的义务等。

在全国第六个“扶贫日”的当天,该行金融扶贫政策进村入户宣传活动走进当地三门闸街道菜园王村,向群众发放金融扶贫政策明白卡,宣讲金融扶贫政策,现场为有信贷需求的群众办理“金融扶贫小额贷款”,吸引了许多群众参与。与此同时,该行10个乡镇支行也深入到各村,把党的精准扶贫政策带下去,把群众的实际需求带上来。

荔波农商银行信贷资金向农业产业倾斜 因地制宜助贫困村脱贫“摘帽”

近年来,贵州荔波农商银行通过开展各项金融扶贫工作,在为贫困村提供信贷资金支持的同时,进一步提升支农服务水平,极大改善了县域农村支付环境,满足了多元化、多层次的农村金融服务需求,改善了城乡支付结算环境,有效填补了农村普惠金融空白点,为推动荔波县33个贫困村脱贫出列做出了有力的支持和贡献。

荔波县佳佳菜苗村,全村共有214户,855人,主要收入来源是传统种植养殖业,无任何集体经济收入。但该村有着天然原始生态环境,县政府因地制宜引进了养牛及养蜂等“林下经济”项目,发动群众养牛,以“公司+村集体+农户”的形式养殖蜜蜂,由公司管理,非贫困户入股的形式发展养蜂产业,贫困户不入股,每年享有200至300元的分红。

对于一部分靠着传统种植养殖为生的农户没有足够的资金进牛种,参与入股养蜂,但有贷款意愿并有技能和一定的还款能力,荔波农商银行积极发放信贷资金给予支持。从2015年至今,该行累计支持该村农户118户,发放信贷资金共计2013万元,带动了该村100多户农户实现增收。佳佳菜苗村仅仅是金融扶贫助力脱贫贫困村出列的一个典型的代表,长期以来,荔波农商银行通过不



近日,河南伊川农商银行在辖内积极开展扶贫日金融扶贫政策宣传活动,真正让扶贫工作“帮到点上、扶到根上、暖到心上”。活动期间,该行累计发放宣传页5000余份、张贴海报80余张,走访带贫企业(合作社)3家,开展宣传培训讲座30余场,100余人参与政策宣讲和慰问宣传活动。图为该行工作人员走访慰问贫困户,为他们送去慰问金和生活用品。丁龙

柳河农商银行构建三级协调联动机制 下沉服务重心推进整村授信

为深入贯彻乡村振兴战略部署,完善农村信用体系建设,吉林柳河农商银行充分发挥支农主力军作用,下沉重心、深耕细作,积极推进“整村授信”服务模式,评定柳河县首家“样板”信用村——三源浦镇周家村,于近日在三源浦镇浦源广场举行了信用村授牌仪式。

截至目前,该村授信额度为430万元,评定信用用户156户,自年初信用评级以来,实际授信17户,贷款金额117万元。该行党委高度重视“整村授信”工作,在今年初,制定了“整村授信152工程”规划,即在每个乡镇中,至少培育1个信用村、5个信用屯、200名新用户。规划确立后该行主动与柳河县政府进行沟通汇报,得到了政府的充分肯定和支持,共同商议、精心制定了关于信用评级配套的制度,从制度上严格信用评级程序,并与乡镇、村“两委”共同组建“信用村评定小组”,形成了县、乡、村三级协调联动的工作机制。

在信用村创建过程中,该行与乡镇派出所、农经站、村两委合作,对辖区农户进行初步摸底,剔除年龄大、信用差、户不在人在的不符合授信标准的因素,把有劳动能力、有稳定收入、有还款能力、有还款意愿、信用状况良好、人品品德良好的“四有四好”型农户作为重点采集对象,在全县开展“择优评选、逐村逐人”式走访,重点关注全村收入稳定

情况、到期贷款收回情况、平均信用水平等要素来评定信用村。最终确立三源浦镇周家村为首家信用“样板村”,正向激励四周村落形成讲信用、守信用的风尚,起到以点带面的效果。

作为“离农村最近、爱农民最深、对农民最懂”的金融强军,该行常态化与村两委、村民保持沟通,了解村户及村亮点,大力扶持传统农业,给予信用用户、信用村优惠办贷政策,以“对内优化、对外简化”为原则,缩短办贷流程,提升贷款额度。确定农户授信额度最高10万元,做到信用用户、信用村评定“一次评定、授信三年”,再次申贷实施利率优惠。 屈子婧

梓潼农商银行依托小额贷款 “一对一”精准帮扶贫困户致富

自脱贫攻坚战打响以来,四川梓潼农商银行作为支持梓潼县经济社会发展的核心力量,按照各级各部门脱贫攻坚工作部署,将19个贫困村、6552户建档立卡贫困户、1.97万名贫困人口作为金融扶贫主战场,依托扶贫小额贷款,加大扶贫信贷投放,实行“一对一”精准帮扶,凭借扎实的工作作风、有效的帮扶措施,得到了各级部门的肯定,先后荣获“脱贫达人”贡献奖、“支持地方经济发展”一等奖等荣誉称号。

为更好地履行扶贫工作的社会责任,全面做好金融扶贫惠民利民工程,切实把党和政府的政策及时传达到位,梓潼农商银行先后召开了精准帮扶工作培训会,传达贯彻了各级扶贫攻坚工作会议精神,并深入贫困户家中,定期将扶贫政策、惠民措施等知识传达至每位帮扶贫困户。认真落实四川省扶贫开发局等部门印发的相关通知文件,先后下发《关

于转发<进一步规范扶贫小额贷款工作切实防控风险>的通知》《关于进一步加强扶贫贷款管理的通知》,对扶贫贷款发放流程、贷款手续、名单管理等进一步规范,从源头上规范扶贫贷款发放工作。该行对联系的石牛镇8个村、206户贫困户,实行行领导挂联两个村,中层干部挂联一个村,帮扶人员帮扶到户的责任制,并要求责任人员按照“一户一档”的规定,开展走访宣传以及动态维护工作,采集信息,了解现状,满足有效需求,实现走访全覆盖。为增强帮扶力度,成立了脱贫攻坚帮扶工作队,明确每名队员工作职责,同时为保障扶贫工作队履行好工作职责,兼顾帮扶工作和岗位工作,给予帮扶队员一定的补助,消除顾虑,激发动力,真正建立起“工作到村、帮扶到户、脱贫到人”的工作机制。创新结合省农信联社“智慧银行”建设目标,先后在四川农信“惠生

活”平台精准扶贫专区上线许州蜜柚、三泉猕猴桃等扶贫产品在销售,并为贫困户提供线上指导、营销推广、包装销售等多项服务,为贫困户实现线上销售共914个订单,销售收入2.78万元,有效解决农产品销售渠道问题,帮助贫困户脱贫致富。该行充分利用点多面广、网点遍布城乡、人缘地缘优势,上下团结一致,对全县建档立卡贫困户进行摸底、评级、授信覆盖率100%。同时,着眼脱贫致富的长期性和连续性,将通过单一信贷资金投放转变为“授之以渔”的科学金融扶贫方式,引导贫困村深入挖掘潜力和优势,制定符合当地实际的脱贫产业规划,真正实现了扶贫方式由“输血型”向“造血型”转变,截至目前,该行共发放扶贫小额贷款1.03亿元,惠及有生产经营能力、有信贷需求的贫困户2559户,现有余额4438.3万元、1291户。 贺佳芬

怀安县农信联社 走访贫困村助农秋收

日前,河北省怀安县农信联社董事长谷慧钧组织全体帮扶干部来到西湾堡乡北高崖村进行慰问走访,深入田间地头帮助农民群众掰玉米、打葵花,助力秋收。

北高崖村是该联社包联的贫困村,目前全村青壮年劳动力短缺,许多农户存在因病致贫、因学致贫、因残致贫等问题,对及时进行秋收造成了很大的困难。为了进一步做好扶贫工作,该联社组织帮扶责任人利用休息时间,到建档立卡结对帮扶贫困户家中,帮助特困户、缺劳力的残疾人采取收割庄稼、联系农作物销路等多种形式开展结对帮扶活动,将精准帮扶送到老百姓心坎上,受到农民朋友的欢迎。 赵鑫

沙雅县农信联社 存贷款余额均创新高

截至9月末,新疆维吾尔自治区沙雅县农信联社各项存款突破60亿元大关,达到60.1亿元,同比增长6.3%,存款季节性下降得到有效遏制;各项贷款55.6亿元,同比增长2.1%,贷款余额、贷款客户量均创历年新高。

在做好服务“三农”的同时,该联社还在服务小微企业上持续发力。截至9月末,该联社小微贷款企业余额30亿元,累计支持县城258户小微企业。创新担保方式,依托辖内的棉花产业,以“封闭运行+仓单质押”模式大力拓展了棉花信贷业务,以“皮棉质押+在厂监管模式”支持纺织企业,实现了立足县域,围绕沙雅县棉花产业,全链条渗透,种植、收购、油脂、纺纱、织衣一条龙产业信贷服务,实现了沙雅县联社与地方经济共同繁荣、共同发展的双赢目标。 殷秀芳

延边农商银行 筑牢员工廉洁自律防线

近日,吉林延边农商银行部为响应省农信联社和总行“廉洁从业、合规经营”警示教育系列活动,积极开展强化警示教育教育工作,确保全行合规、有序、科学运行。

自警示教育系列活动开展以来,该行以集中培训、研讨学习的方式召开多次警示教育专题会议;利用微信群、警示教育专刊、廉政寄语等学习载体,该行掀起了警示教育学习热潮。基层员工通过晨会、夕会总结工作的契机,再次以多种学习载体重温各类银行员工违法违纪案例,深学细悟,收获心得,达成全员知敬畏、守底线的良好教育成效。 王丽红

安乡农商银行 党建共创推进普惠金融

近日,湖南省安乡县乡镇党委书记党建工作例会在安乡政府召开。安乡农商银行党委书记、董事长王焯波参加会议。会上,对“党建共创、金融普惠”行动进行了再部署、再安排、再推进。

会议提出,要提高站位,深化认识,深刻领会实施“党建共创、金融普惠”的重要意义。各乡镇党委要把农商银行当成自己的业务主办行和优选行,协同农商银行结合实际抓好“党建共创、金融普惠”行动的贯彻落实,走好乡村振兴之路;要明确目标,落地见效,准确把握“党建共创、金融普惠”的关键重点;要落实责任,高效施策,重点把握“党建共创、金融普惠”的行动路径。打通金融通道,服务到乡村,创新金融产品,服务到产业,加强金融宣传,服务到农户。 贵赛

苍梧县农信联社 进村开办“金融夜校”

日前,广西壮族自治区苍梧县农信联社狮寨信用社进村为当地岛朝村开展了“金融夜校”活动。

“什么是信用记录”“金融精准扶贫有哪些利好政策”“整村授信给村民带来什么好处”“办理种养类贷款需要什么材料”……农信金融讲师摒弃了呆板的灌输教学模式,从国家扶贫政策到金融优惠政策,从金融知识到诚信教育,接地气的案例宣讲和穿插其中的有奖必答,让课堂气氛格外热烈,百姓们听得津津有味,踊跃参与知识抢答。截至10月15日,该联社已累计开展“金融夜校”宣讲活动450余场,覆盖全县224个行政村及社区,宣讲普及率达100%。 李现柳 韦雪